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Έναρξη Εργασιών Αποπερατώσεως του 
Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων «Άγιος Στέφανος ο 
Γηροκόμος» στο Θέρμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Μέσα στην αναστάσιμη χαρά της Διακαινησίμου Εβδομάδος 
τελέσθηκε ο Αγιασμός Ενάρξεως των εργασιών 
αποπερατώσεως του Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων «ΆΓΙΟΣ 
ΣΤΕΦΑΝΟΣ Ο ΓΗΡΟΚΟΜΟΣ», της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας, που βρίσκεται στο Θέρμο.

Την Ακολουθία τέλεσε σε πανηγυρική ατμόσφαιρα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, το πρωί της Τρίτης 22 Απριλίου 2025, 
στον περιβάλλοντα χώρο του Ιδρύματος.
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Παρέστησαν ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας, οι Βουλευτές 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης και κα Χριστίνα Σταρακά, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικής Πολιτικής και Δημοσιονομικού Ελέγχου κ. 
Νικόλαος Κατσακιώρης και ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Κοντογιάννης 
ως εκπρόσωποι του Περιφερειάρχου Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκτάριου Φαρμάκη, ο 
Πολιτικός Μηχανικός κ. Κωνσταντίνος Χασάπης, το Γραφείο του οποίου επιβλέπει 
το έργο, ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφος, ο Ιεροκήρυξ Αρχιμ. Νικηφόρος Ζήσης, ο 
Αρχιερατικός Επίτροπος Θέρμου, Πρωτοπρ. Βασίλειος Λάμπος, ο Πρωτοπρ. 
Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Θέρμου, ο οποίος ξεκίνησε την ανέγερση του Ιδρύματος αυτού και αποτελεί την 
“ψυχή” της όλης προσπάθειας, Κληρικοί, Εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και 
συλλόγων.

Κατά τον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας 
αναφέρθηκε στο ιστορικό της ιδρύσεως και της ανεγέρσεως του Γηροκομείου και 
ευχαρίστησε τον π. Κωνσταντίνο Αθανασόπουλο για την πρωτοβουλία του και τις 
άοκνες και ανύστακτες προσπάθειες που κατέβαλλε μέχρι σήμερα για το Ίδρυμα 
αυτό.



Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας για την μεριμνά του για την 
αποπεράτωση και λειτουργία του Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων και ευχήθηκε 
σύντομα να αξιωθούμε να τελέσουμε τα εγκαίνια του Ιδρύματος αυτού, που θα 
δώσει πνοή στον τόπο και θα προστατέψει τους ανήμπορους και ηλικιωμένους 
συνανθρώπους μας.

Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης:

Ο Βουλευτής κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο οποίος τόνισε ότι τέτοια έργα είναι 
αναγκαία για κάθε τόπο και δίνουν ζωή στην περιοχή, αποδεικνύοντας έμπρακτα 
το ενδιαφέρον όλων μας για την τρίτη ηλικία.

Η Βουλευτής κα Χριστίνα Σταρακά, η οποία αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στον π. 
Κωνσταντίνο, με τον οποίο συνεργάστηκε ως Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλοακαρνανίας κατά τα πρώτα χρόνια της θεμελιώσεως του Γηροκομείου και 
επεσήμανε την αναγκαιότητα να ολοκληρωθεί αυτό το έργο, το οποίο θα 
προσφέρει όχι μόνο την στέγαση και την διαμονή, αλλά και την περίθαλψη και την 
φροντίδα στους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας.



Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης ο οποίος μετέφερε τον 
χαιρετισμό του Περιφερειάρχου Δυτικής Ελλάδος και συνεχάρη τον π. 
Κωνσταντίνο και τον Σεβασμιώτατο για την επανέναρξη των εργασιών 
αποπερατώσεως αυτού του τόσο απαραίτητου και σπουδαίου για την περιοχή 
Ιδρύματος.

Στη συνέχεια ο Πολιτικός Μηχανικός κ. Κωνσταντίνος Χασάπης αναφέρθηκε στο 
χρονικό της έναρξης των εργασιών του Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων, 
παρουσίασε το χρονοδιάγραμμα αποπερατώσεως των εργασιών και περιέγραψε 
αναλυτικά το έργο, όπως έχει κατασκευαστεί και προβλέπεται να ολοκληρωθεί.

Κλείνοντας την όμορφη και συγκινητική εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός εξέφρασε την χαρά του 
για την έναρξη των εργασιών αποπερατώσεως του Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων 
«Άγιος Στέφανος ο Γηροκόμος» και αναφέρθηκε στην πρώτη του επίσκεψη στον 
χώρο αυτό, εκφράζοντας τα συγχαρητήριά του στον π. Κωνσταντίνο 
Αθανασόπουλο για όσα έπραξε μέχρι σήμερα.

«Όταν επισκέφθηκα για πρώτη φορά την Ενορία του Αγίου Δημητρίου και 
αντίκρισα αυτό το κτίριο συνειδητοποίησα, ότι φέρει τη σφραγίδα της αγάπης και 
της φιλοπονίας του π. Κωνσταντίνου. Έδωσα τότε μία υπόσχεση, να αναλάβουμε 
να συνεχίσουμε το δικό του έργο και να το ολοκληρώσουμε για να χαρεί και 
εκείνος, όταν το δει να λειτουργεί.



Ο π. Κωνσταντίνος οραματίστηκε και ξεκίνησε κάτι το οποίο υπερβαίνει τη 
λογική. Ένα έργο για το οποίο θα τον ευγνωμονούν στο μέλλον γενεές γενεών», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος και συνέχισε λέγοντας: «ως Τοπική 
Εκκλησία πλέον αναλάβαμε αυτό το Ίδρυμα, γιατί αυτός είναι ο μοναδικός τρόπος 
να το φέρουμε εις πέρας και, με τη Χάρη του Θεού, κάναμε όλα τα απαραίτητα 
βήματα για να φτάσουμε μέχρις εδώ. Πρέπει, όμως, να σας πω, ότι όσα έγιναν 
μέχρι στιγμή ήταν τα εύκολα. 

Από εδώ και στο εξής αρχίζουν τα δύσκολα, διότι σύμφωνα με την μελέτη του 
συντοπίτη σας Μηχανικού, του κ. Χασάπη, ο προϋπολογισμός αποπερατώσεως του 
έργου ανέρχεται στο ποσό των 850.000 €. Αντιλαμβάνεστε, ότι η Ιερά Μητρόπολη 
δεν διαθέτει ένα τέτοιο ποσό. Από τον προϋπολογισμό του 2025 καταθέσαμε ήδη 
50.000 € για να ξεκινήσουμε τις εργασίες, που αφορούν αυτό το ποσό και στη 
συνέχεια ο ρυθμός των εργασιών θα εξαρτάται από το κατά πόσον όλοι μαζί θα 
ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να ολοκληρωθεί αυτό το Ίδρυμα».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ανέφερε: «
εμείς ξεκινήσαμε καταθέτοντας πρωτίστως την προσευχή μας στον Θεό, διότι 
Εκείνος θα έχει τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο.



Έχω όμως την εσωτερική πληροφόρηση, ότι θα υπάρξουν άνθρωποι που θα μας 
βοηθήσουν, γιατί το έργο αυτό είναι ιερό. Μέσα στους χώρους αυτού του 
Ιδρύματος θα τελείται μία άλλη Θεία Λειτουργία, η λειτουργία της αγάπης του 
πάσχοντος αδελφού. Δεν αξίζουν οι άνθρωποι αυτοί που φέρουν στους ώμους τους 
το βαρύ φορτίο του γήρατος να εγκαταλειφθούν από εμάς και να βιώσουν την 
απομόνωση και τη μοναξιά. 

Για αυτό, λοιπόν, σήμερα κηρύσσω μία πανστρατιά αγάπης και, με τη Χάρη του 
Θεού, πιστεύω ότι θα ξαναβρεθούμε εδώ σε αυτόν τον χώρο για να τελέσουμε τα 
εγκαίνια αυτού του Ιδρύματος, που δεν θα είναι ένα απλό Γηροκομείο, όπως 
ξεκίνησε, αλλά το αναβαθμίσαμε σε Μονάδα Χρονίων Παθήσεων, για να παρέχει 
πιο ολοκληρωμένη φροντίδα στους ηλικιωμένους».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε και πάλι τον π. Κωνσταντίνο Αθανάσοπουλο, 
ευχαρίστησε την Διευθύντρια του Σελιβείου Γηροκομείου Μεσολογγίου κα 
Θεοδώρα Κουτσαγγέλη για την πολύτιμη βοήθειά της με την εμπειρία και την 
γνώση που διαθέτει, τον Αρχιμ. Νικηφόρο Ζήση, ο οποίος θα έχει αυξημένες 
ευθύνες για την ολοκλήρωση και την λειτουργία του Ιδρύματος, καθώς και όλους 
τους παρευρισκομένους για την στήριξή, το ενδιαφέρον τους και τις προσευχές 
τους για την πορεία του έργου.



Όσοι επιθυμούν να ενισχύσουν την αποπεράτωση του Ιδρύματος Χρονίων 
Παθήσεων «Άγιος Στέφανος ο Γηροκόμος» μπορούν να καταθέσουν την προσφορά 
τους στον ακόλουθο τραπεζικό λογαριασμό: Εθνική Τράπεζα – IBAN: GR 
6501104120000041229631241.

Πληροφορίες: Αρχιμ. Νικηφόρος Ζήσης – Τηλ. 697 464 6380.












